Klasa: .............

SPRAWDZIAN Z MATEMATYKI
KLASA |

POZIOM PODSTAWOWY

Czas pracy 100 minut

Instrukcja dla ucznia

1.
2.
3.

Sprawdz, czy arkusz zawiera 12 stron (zadania 1 — 20).

Arkusz zawiera 15 zadan zamknigtych i 5 zadan otwartych.

W zadaniach od 1 do 15 sa podane cztery odpowiedzi: A, B, C, D. Wybierz tylko
jedna odpowiedz i zaznacz ja w arkuszu.

Rozwigzania zadah poczawszy od zadania 16 zapisz czytelnie 1 starannie
w wyznaczonych miejscach. W rozwiazaniach zadan przedstaw tok rozumowania
prowadzacy do ostatecznego wyniku.

Nie uzywaj korektora, a blgdne zapisy przekresl.

Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/pidra tylko z czarnym lub niebieskim
tuszem/atramentem.

Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.

Obok kazdego zadania podana jest maksymalna liczba punktow, ktora mozesz
uzyskac za poprawne rozwiazanie.

Mozesz korzystaé z zestawu wzorOw matematycznych, cyrkla 1 linijki oraz

kalkulatora prostego.

Za rozwiazanie wszystkich zadan mozna otrzymac tacznie 30 punktow



ZADANIA ZAMKNIETE

Zadanie 1. (1 pkt)

3
LiCZbaM zapisana w postaci potggi liczby 2 jest rowna:
.32
2
3
A. 22 B. 2 c.2" D. 2°

Zadanie 2. (1 pkt)

Ktora z nierownosci opisuje przedziat (—2; 8)

A |x—2|<3 B.|x—3|>5 C.lx—8/<4 D.|[x—3| <5

Zadanie 3. (1 pkt)

. . J10++5 .
Wyrazenie ———— ma wartosc:
J2+1
A. mniejsza od 2,2 B. rowna V5 C. réwna 25 D. réowna 5

Zadanie 4. (1 pkt)

Ceng butow obnizono o dziesig¢ procent, a nastgpnie podniesiono o dziesi¢¢ procent. Cena
koncowa:

A. nie zmienila si¢ B. wzrosta 0 21% C.zmalatao 1% D. zmalata 0 19%

Zadanie 5. (1 pkt)
Wyrazenie (X +3)° —2(X —4)(X +4) + X(Xx —6) — 41 jest rowne:

A -82 B. —x%+32 C.0 D. - 64

Zadanie 6. (1 pkt)

Funkcja f(x)=x*—4x+4 dlaargumentu X = —/2 przyjmuje warto$é:
p

A. 4+242 B. 642 C. —6J2+4 D. —2\2
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Zadanie 7. (1 pkt)

Obok zamieszczono wykres funkcji f

Maksymalny przedziat, w ktorym
funkcja f roénie, to:

A (—2;1)
B. (2;3)
C. (2,3)
D (-2;1)

Zadanie 8. (1 pkt)

Wykres funkcji g(x) = f(x—2) powstaje z wykresu funkcji y = f(x) w wyniku przesunigcia
o 2 jednostki wzdtuz osi

A. OX w lewo B. OX w prawo C. Ow gore D. OY w dot

Zadanie 9. (1 pkt)

Wykresem funkcji g(x) = %X +5 jest prosta rownolegla do wykresu funkcji:

A h(x)=%x—5 B. h(x)=3x+4 C. h(x):—%x—l D. h(x) =-3x-1

Zadanie 10. (1 pkt)

Kazdej liczbie rzeczywistej przyporzadkowano liczbg¢ do niej przeciwna zwigkszona o 1.
Wzor tej funkcji ma postac:

Aly=1-x B.y=%+1 C.y=—§+1 D.y=x-1

Zadanie 11. (1 pkt)

dx+2y =7
ax — 2y = -7

A4 B.-1 C.4 D.-2

Uktad { jest nieoznaczony dla a réwnego:

Zadanie 12. (1 pkt)

Dane sa przedziaty: A = (—3;5) oraz B = (3; 7). Liczba 5 nalezy
A.tylkodo A  B.tylkodoB C. do obu przedziatdbw D. nie nalezy do zadnego z nich
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Zadanie 13. (1 pkt)

Rozwiazaniami rownania |x + 3| = 2 sa liczby:

A -1;5 B.-1;1 C.-51 D. -5;-1
Zadanie 14. (1 pkt)

Liczb niewymiernych w zbiorze {—1, (4); V0,8T; V-27; m; (\/§)O; —2%; \/§} jest:
A 4 B. 2 C. 6 D.5

Zadanie 15. (1 pkt)

Oprocentowanie kredytu zmienito si¢ z 12% na 15%. Oprocentowanie to wzrosto o:

A. 3% B. 3 punkty procentowe  C. 25 punktow procentowych  D. 20%
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ZADANIA OTWARTE

Zadanie 16. (2 pkt)
Kolejne boki prostokata ABCD zawieraja si¢ w prostych o réwnaniach [:y = gx +3

i k:y = —3x + 13. Wierzchotek D = (2; —3) nie nalezy do zadnej z tych prostych. Wyznacz
rownania prostych zawierajacych pozostate boki prostokata.

Zadanie 17. (2 pkt)
Liczby a i b przy dzieleniu przez 4 daja t¢ sama reszt¢ rowna 3. Uzasadnij, ze rdznica
kwadratow tych liczb jest podzielna przez 8.




Zadanie 18. (2 pkt)
Dany jest prostokat o bokach a=15i b=20. Bok x to 200% dtugosci boku a.

Bok b zmniejszono o p% i otrzymano bok y .
Wyznacz p, jesli pole prostokata o bokach x i y to 112% pola prostokata o bokach a i b.




Zadanie 19. (5 pkt)
x+1dlax<1

Dana jest funkcja f(x) = {—Zx 46 dlax>1
a) Narysuj wykres funkgji f.
b) Podaj zbiér wartosci funkcji f.
c) Podaj miejsca zerowe funkgc;ji f.
d) Na podstawie wykresu funkcji f odczytaj zbior rozwiazan nierownosci f(x) < —2.
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Zadanie 20. (4 pkt)
Suma cyfr pewnej liczby dwucyfrowej jest rowna 11. Jezeli miedzy jej cyfry wstawimy 0,
to otrzymamy liczbg o 78 wigksza od siedmiokrotnosci liczby poczatkowej. Znajdz tg liczbg.
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